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Az állványok körül.
Debreczen, március 20.

Vörös plakátok jelentek meg mára 
virradóra Debreczen város utcáin, hir­
detve egy nagy háborúság veszedel­
mét. Az épitö ipari munkásoktól szár­
maznak a falragaszok, amelyek nép- 
gyülésre hívják vasárnapra a könyve­
seket s e népgyülés határozatától függ 
Debreczen társadalmi életének békéje.

Három év óla szünetelnek Debre- 
czenben az építkezések, a folytonos 
sztrájkok és kizárások megbénították, 
teljes tétlenségre kárhoztatták az építő­
ipart. A kollektiv szerződés, amely 
ezelőtt négy esztendővel jött lé're a 
mesterek és a munkaadók között, már 
régóta csak papíron van meg, a foly­
tonos súrlódások, a szerződés tartama 
alatt fölmerült újabb e'lentétek semissé 
tették a régi megállapodásokat, ame­
lyek ez év tavaszán amúgy is hatály­
talanokká váltak volna.

Az uj egyezkedési tárgyalások, ha 
ugyan egyáltalában megindulnak, ép­
penséggel nem a békére való hajlan­
dóság jegyében kezdődnek. A uj harc 
nem a régi szempontokból indul ki, 
nem annyira a munkabérek és a mun­
kaidő tekintetében állanak elő a diffe­
renciák, hanem a hatalmi kérdés do­
minálja az egész küzdelmet: a tőke 
és a munka elsőbbsége fölött támadt 
vita képezi az uj harc magvát. Az el­
múlt négy esztendő nagy változást 
idézett elő a munkaadó és a munkás 
közötti viszonyban. Akkor csak az 
egyik tábor lépett föl mint rendszere­
sen szervezett tényező, mig a munka­
adókat csak ad hoc egyesítette az ér­
dekközösség s igy csak természetes, 
boy a munkások, ha nem is értek el 
mindent, de követeléseik javarészének 
érvényt tudtak szerezni. Azóta azon­
ban megváltozott a helyzet. A mun­
kaadók is szervezetekké tömörültek s 
az építőiparosok szövetsége most mint 
teljesen egyenlörangu fél veszi föl a 
küzdelmet a munkások szervezetével.

Tagadhatatlan, hogy a körülmé­
nyeknek ez a váltsága igen egészséges 
kialakulása az osztályharcnak, mert 
szervezet áll szervezettel szemben s 
erők most már mindkét részen köz­
pontosítva vannak. Dehogy akár az 
egyik, akár a másik tábor a saját te­

kintélyét helyezze a fölmerült problémák 
megoldásának szüksége fölé, az ellen 
a város polgárságának nyugalma érde­
kében fölemeljük tiltakozó szavunkat. 
Abból a szempontból indulunk ki, 
hogy az egyik tábor az alkotás mun­
kájához éppen olyan becses értékkel 
járul, mint a másik. Az építőmesterek 
vagyonukat kockáztatják, araikor bele­
mennek a vállalkozásokba, a kőműve­
sek pedig erejüket adják bérbe s nem 
ritkán az életükkel játszanak az áll 
ványukon.

Ezt a szempontot túlságos mér­
tékben figyelmen kívül hagyták már a 
munkások, amikor számtalanszor a 
jogtalan terror terére léptek. És szin­
tén helytelen utón haladnak most a 
mesterek, ha a bárcát akarják a kő­
művesekre oktropálni. Tudhatják, hi­
szen számtalan példa áil előttük, hogy 
a munkások nem irtóznak a blrct- 
rendszertöl. És ha a munkások nem 
tekintik a város társadalmi békéjét,

‘ lássák be ezt a föltétlenül respektá­
landó szempontot a munkaadók és ne 
!nehezítsék meg még jobban a lakos- 
I ság helyzetét, amely a debreczen! la­
kásviszonyok folytán amúgy is tartha­
tatlan.

beszélgetett a nemzetiségi párt egyik leg« 
agilisebb tagjával, aki azt mondotta, hogy 
a nemzetiségi pártnak nem érdemei har­
colni, először, mert a horvátok, akik ígér­
ték, hogy feljönnek a küzdelmet erősíteni, 
cserbenhagyták őket, másodszor pedig 
azért, mert a nemzetiségiek az utóbbi idő­
ben azt kezdik észrevenni, hogy a ma­
gyar ellenzék, vagyis a balpárt küzdelme 
nem folyik olyan erőlylyel, mint azt várni 
lehetne.

A baipártban a hangulat tegnap este 
nagyon harcias volt.

— Minden áron tovább harcolunk 
teljes erőnkből — mondá Nagy György. 
— Jó, hogy nem jöttek a horvátok, mert 
ezek a mi küzdelmünket agyoncsapták 
volna.

A revíziós Indítvány.
Egyszakaszos lesz belőle.

A balpárt harcot hirdet.
A képviselőház holnap, szombaton, 

fogja folytatni a kázszabályrevizió tárgya­
lását. Valószínű, hogy holnap, de legké­
sőbb hétfőn a záróbeszédek véget érnek, 
i amire megkezdik a revíziós indítvány rósz 
letas tárgyalását. Az elnök ekkor ki fogja 
mondani, hogy az indítvány egy szakasz­
nak tekintetik és ahhoz csak egyszer le­
het hozzászólani, módositványok azonban 
az egyes pontokhoz benyújthatók.

Ami a revízió esélyeit illeti, politikai 
körökbe 1 meg vannak győződve, hogy 
annak tárgyalását a következő két hét 
alatt teljesen befejezik, mire ezután a 
Ház megkezdi husvsóti szünetét.

Az ellenzéki pártok hangulatát ille­
tőleg megjegyezzük, hogy a nemzetiségi 
pártban a harci kedv erősen megcsappant, 
ami meglátszik abból is, hogy a párt tag­
jainak nagy része már napokkal ezelöt* 
hazautazott. Lepünk parlamenti tudósit ój a

Politika a főiskolában
I A rektor intő szózata.
I Erősa Lajos as ifjúsághoz.
I Az ifjúság által indított mozgalomba,
í amelyet a főiskola hallgatósága az országos 
! a a debreczeni politikai események körül 
: indított, ma beleszólt a főiskola rektora is. 
A főiskola fekete tábláján ma Eröss Lajos 
rektor aláírásával megjelent egy fölhívás, 
igen liberális hangon tartott intés, amely 
eltiltja az ifjúságot attól, hogy a főiskola 
falain belől bármiféle politizálást folytas­
son, de egyébként nem emel gátat az ifjak 
lelkének megnyilatkozása elé. A rektor a 
következő szavakkal fordul a hallgató­
sághoz :

Az ellen nekem semmi kifogásom 
nincs és nem is lehet, hogy az ifjúság 
milyen politikai elveket vall. Az ő dolga. 
Azt sem kutatom, hogy kiki mint egyén 
az iskola falain kívül mit tesz, hová megy, 
vagy hol jelenik meg. De azt semmi szin 
alatt sem engedhetném meg, hogy bármilyen 
jellegű politikai demonstráció akár most, 
akár a jövőben a kollégiumi egyetemes 
akadémiai ifjúság, vagy akárcsak ennek 
egy része, theologiai, vagy jogi ifjúság 
cirae alatt szerveztessók és ennek megvaló­
sítására kollégiumunk falain belől bár­
milyen gyűlés összehivassók ói megtartas­
sák én ezennel kijelentem, hogyha valaki 
— amit feltenni sem akarok — ezen fel­
fogásom ellen tenne, én annak az eljárását 
fegyelpii vétségnek minősíteném.

Óva, szeretettel és féltő atyai előre­
látással, de egyszersmind teljes bizoda- 
lommal kérem Önöket, mint fia1 mat, hogy 
tartózkodjanak minden demonstratio jel- 

i egü magaviselettől és ne felejtsék el, hógy
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testi sértésért, Jeszenszky Ferenczet kihá­
gás miatt.

Azután négy oláh képviselő men­
telmi ügyét tárgyalták. Ismeretes, hogy 
Aradon február tizennyoloadikán nyitották 
meg a román politikai klubot. Mivel a 
klubnak miniszterileg jóváhagyott alap­
szabályai nincsenek, a rendőrség a klub 
megnyitásában kihágást látott s Onczu 
Miklós, Sucziu János, Popp Csicsó István 
és Goldis László országgyűlési képviselők 
mentelmi jogának felfüggesztését kérte a 
kihágási eljárás megindítása végett. A 
mentelmi bizottság mind a négy képviselő 
mentelmi jogát felfüggesztette. Ez a ha 
tározat román körökben nagy izgalmat 
keltett, mert attól tartanak, hogy a román 
klubot fel fogják oszlatni.

Csillaghullás az BnhéiMnél.
Huszonhat uj káplár.

Bevonultak a v&radi önkéntes- 
zászlóaljba.

A delreczeni önkéntesek az altiszti 
vizsgájukon estek túl a napokban N»gy 
váradon. Eddigi tanulásukról adtak szá 
mot és pedig kiváló sikerre1, mert hat­
vanegy önkéntes közül harmincnyolc, te 
hát több mint ötven percept altiszt lett. 
Az önkéntesek közül négy jeles, huszon­
kettő jő, tizenegy kielégi ő eredménnyt 
vizsgázott, három betegség miatt szabad 
ságollatott, a többiek pedig nem kaptak 
előléptetést.

Káplárok lettek ős jeles eredméuy- 
nyel vizsgáztak: Végváry István, Kovács 
István, Oláh Béla és Martiakén Ru­
dolf. Jó eredménnyel, káplárokká lép 
tek elő : Majirszky Jenő dr., Kegyes Fe­
renc, Lajos Béla, Pokorny Antal, Szabó 
István, Tóth Bagi József Bass Bertalan, 
Bognár Teodor, Csontos Kálmán, Dudu 
kovics Milan, Gancsoff János, Grósz Jó-

fordított arányban áll egymássá'. És onnan 
van az, hogy a magas állású férfiak több­
nyire üresfejü, de vasszorgalmu emberek. 

*
A csa'ádi gondokkal küzdő nyilvános 

férfi olyan, mint a versenyparipa, mely 
teher ős térhátránnyal küzd az elsőségért. 

*
Minden ambíciónak is legjobb eset 

ben szép gyászbesződ és néhány kos? oru 
a vége.

*

Vannak oly hiú férfiak, kik csak 
azért küzdenek, hogy — szép temetésben 
részesüljenek.

Megöregedni és le nem járni magát, 
az élet legszebb vívmánya.

*

Sokan eme szép jelzőt »kitűnő fér­
fiú* eeak jellemtelensógek lánoolatos soro 
zata által vívták ki maguknak.

DEBRKGZKN1 FOGGBTLKH OJSAG

zsef, Grózs Zoltán, Karaay István, Lázár 
István, Máté József, Ditrieh Lajoi, Nádler 
Miklós, Némethy Géza, Vannek Nándor, 
Szathmáry Sándor ős Boruzs Mihály.

Freiteri rangot nyertek, mert kielé 
gitő eredménnyel tették le a vizsgát a 
cövetkezők : Bukovinoky Antal, Citterma 
Milsán, Mező Imre, Reiber István, Pentiá 
József, Rittinger József, Szabó János, 
Vinner Miklós, Frank Béla, Gyomlay 
György és Hollinger Kristóf.

A debréczeniek elért eredménye igen 
szép és dicséretes. Elismerést érdemelnek 
a debreozeni önkéntesek sikeréért főleg 
Bahndl kapitány, mint iskola parancsnok 
ős Rolling Ádám főhadnagy, mint az ön­
kéntes iskola tanára.

Az önkéntesek ezidő szerint Nagy­
váradon vannak, ahol összpontosították 
őket a 37 ik és 33-ik ezred önkénteseivel 
Itt képezik ki őket gyakorlatilag az ujon- 
nati alakított önkéntes zászlóaljban.

Májusig maradnak Nagyváradon, ak­
kor jönnek haza ós további gyakorlati ki­
képzés végett századoknál helyezik el őket. 
Ugyanakkor jönnek haza Bahndl kapitány 
és Rolling főhadnagy is.

8

APolónyi-Lengyel-ügyet
Budapesten tárgyalják.

A Kúria elutasította a biró- 
küldési kérelmet.

A fiitárgyalás április 6-án lesz.

A féltékeny férj olyan, mint a jól­
lakott zsugori, ki arra vigyáz, hogy a 
megmaradt ételből ne jusson senkjnek.

Salamon Ödön.

A királyi Kúria első büntetöta- 
nácsa Bevnáth Géza elnöklésével ma 
hirdette ki a legfelsőbb bíróság dönté­
sét Polönyi Géza volt igazságügymi­
niszter biróküldési kérelmében, melyet 
Lengyel Zoltán ellen indított sajtőpö- 
rében már régebben beadott, Polőnyi 
a biróküldést tudvalevőleg azon a ci- 

! men kérte, hogy a budapesti esküdtbi- 
'róság, mely főképpen demokratákból 
alakul meg, vele szemben, aki a de­
mokratákkal hadilábon áll, a legnagyobb 
mértékben elfogult és igy félő, hogy 
nem fog igazságos Ítéletet hozni. Annak 
az igazolására, hogy a szervezett fő­
városi demokraták milyen gyűlölettel 
vannak eltelve, körülbelül hetven új­
ságot csatolt kéréséhez. Lengyel Zoltán 
a biróküldési kérvényre elleninditványt 
tett, melyben a biróküldést ellenzi és 
ugyancsak több ujságpéldánnyal iga­
zolta, hogy neki is mennyit kellett 
szenvednie az úgynevezett kormánypárti 
sajtótól.

A Kúria tegnap foglalkozott a bi- 
róküldési kérelemmel. Valkay biró, 
az ügy referense, a rágalmazás! pör 
ismertetése után felolvasta a korona 
ügyész indítványát. A koronaügyész 
ség azt indítványozta, hogy a bu­
dapesti esküdtbiróság helyett a pozsonyi 
vagy a győri esküdtbiróság delegál- 
tassék. Indítványában a koronaügyész 
ség elsősorban megjegyzi, hogy Po 

jlónyi arra az állítására, hogy ellene 
I Heltaí Ferenc, Vázsonvi Vilmos és 
1 Sándor Pál tervszerű hajszát indítot­

tak s erre gyűjtést rendeztek, semmi­
féle bizonyítékokat nem szolgáltatott 
és igy kérelmének ez a része figye- 
embe nem vehető. De fönforog az a 

valószínűség, hogy az esküdteket Poló- 
nyival szemben az antipátia, vagy a 
szimpátia fogja vezetni. Mert ebben a 
pörben nemcsak hogy a fővárosi pol­
gárság érdeklődése a legnagyobb mér­
tékben föl van keltve, de ez az érdek­
lődés elfogulttá is tette a polgárságot, 
melyből az esküdtek kikerülnek. Ehhez 
járul, hogy a polgárság a sajtó szug- 
gesztiv hatása alatt alatt áll.

Mint budapesti tudósítónk távira- 
tozza, Bernáth Géza, a Kúria első 
büntetötanácsának elnöke pontban 12 
órakor hirdette ki a Kúria döntését a 
következő szavakkal:

Folónyi Géza panasza folytán 
Lengyel Zoltán ellen íolyamadba 
tett vrágalmazási pörben Polőnyi 
által beadott biróküldési kérelem 
elutasittatik.

Az indokolás kifejti, hogy a per­
rendtartás 29. §-ának 2. pontja jelöli 
meg azokat a feltételeket, melyek fen- 
állása esetén helye van a biróküldés- 
nek. Ebben az esetben az esküdtek 
elfogultságáról vagy érdekeltségéről 
lehetne szó, azonban az esküdtek 
erkölcsi vagy anyagi érdekeltsége 
nem is valószínű.

Zsitvay Leo, a budapesti büntető 
törvényszék elnöke délután kapta meg 
a Kúria határozatát s már ki is tűzte 
a fötárgyaiás napját április Ö-ára. A 
bünpör tárgyalására egy hetet szán az 
elnök.

Épitd-sztrájk Debreczenben.
Vasárnap lesz a gyűlés.
Szocialisták a politikában.
Éiénk emlékezetében van még a deb- 

reczeni közönségnek az a nagy sztrájk, 
amely 1905 ben folyt le az építő mesterek 
és kőmives munkások között. Egy napon 
az összes építő alkalmazottak letették a 
kalapácsot és tizennény héten keresztül 
félbemaradt építkezések, csupasz állványok 
tarkították a várost. Gyakorta volt szín­
helye a Piae-utca tüntetéseknek, amelyek­
ben sokszor rósztvettek az összes munká­
sok. A nagy sztrájknak egy szerződés ve­
tett véget, amelyet kollektiv alapon kötöt­
tek meg a küzdő felek.

A szerződés ebben az évben járt le. 
±s. munkások most újabb követeléseket 
támasztottak a munkaadók szintén. Eddig 
nem tudtak megagyezósre jutni, sőt erre 
még kilátás sincs Egyszóval egy nagy 
munkabeszüntetés előtt állunk.

A munkások tegnap már aktióba 
léptek. Plakátokkal árasztották el az éj­
szaka a város minden részét, összetartásra 
buzdítva a munkásokat és ismertetve azo­
kat a követelményeket, amelyeket a mun-

T cz ovaDiaszövet vásárló közönség b. figyelmébe l?Äi.-
mokuak I A*mit vásárain! akarnak, mindig

gyártmányok, minden létező szín- és kivitelbeni újdonságokat
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tanuló ifjak, akiknek joguk van a minden­
napi Alel sokszor bizony zavaros hiiilá 
main felül állani. Hagyjuk a közélet küz- 
dóiméit miooknak. Szer0tö barälj<lk

E őss Lajos.

Nagy tűz a Kossuth-utcáhan.
Elpusztult festék raktér.

„„„ ,mf,v tBive vaa é már a megtöltendő 1 anyagok egymásután gyuladtak meg és 
hufzonöf^itMefl0 edény. Ebben a ^pillanat- fojtó szagot árasztottak ki a pinceabla-

ban a könnyen g}“gg^égette! & I Eközben a kiváncsiak száma egyre 
1 °bb! Tompa“ s agóly kiált ást hallatott a hetes I nőtt és a kirendelt rendőrök sem tudták 
6a a segéddel egytltt ijed en menekült föl fentartani a rendet, úgy ho8y katons84®| 
UinoéMl ahonnan fojtó fast felhők nyc Ul kellett gondoskodni. A honvédektől
Idtak kí M udvarra' és az üzleti lejáré kértek segítséget, ahonnan egy század vo- 
multak ki az udvarra es nuK kL j-él háromig ezek tartották fenn
feé' — Tűz van 1 Tűz van! kiáltották a L rendet, akkor hazamentek, 
hirre előkerült emberek. Ganofszky pedig A tűz lokalizálása végre délután fél
betett értesíteni a tűzoltóságot, amely öt órakor sikerűit s ekkor a tűz végleg 
viszont a rendőrségnek adta tudtára az elaludt, a tűzoltók mindent átnéztek még- 
esetet Csakhamar megérkeztek a tűzoltók; egyszer, a azután elvonultak. Megérdemlik 
akiknek úgyszólván munka volt utat esi- a dicséretet, mert derekas munkát vé­
náim, a tűz hallattá™ összecsődült érdek- geztek.
lődők között. A iüzőrség részéről megje* . ‘ .
leniek: Szikszay Gyula főparancsnok, Pub • | A tűz teljes eloltása utánra belvárosi

Füstté égett ezrek.
Városszerte nagy riadalmat keltett 

ma délelőtt a hír, hogy Ganofszky 
Lajos fűszer és festékáru kereskedése 
a kaszinó épületében kigyuladt. Szá­
zával tódultak az emberek a veszede- lentek: Szikszay uyuia icp™™, . ^
lem színhelyére és kíváncsian kérde-L Ernő parane3Qok, Darvas Bala és Mór- | kapltányság v.zsgálatot tartott. Kihallgatta 
zösködtek 1 történtek felöl A hir való- ® gótér tüzoltótisztek, a megfelelő sze-1 Q^novszky Lajost továbbá az üzlet sze-
__.i. v:___.mit ciznnhan nem a bolt, .1 t tömlőkkel és a szükséges egyéb mólyzetet. A kár bár ez még hivatalosan

felszerelésekkel. — A rendőrség részéről megállapítva nincs, 2 —3000 koronára te- 
Ozorv rendőrfogalmazó, Nagy Ferenc pol- hető, de ez is megtérül, mert az elégett 
airi biztos Szőcs Lajos rendőrbiztos, ké- aruk biztosítva voltak. A hatósági vizsgá­
it, a tűzhelyre érkezett Végh Gyula jlat tovább folyik oly irányban, hogy a

nak bizonyult, azonban nem a bo t, 
hanem a raktár helyiségében pusztí­
tott a tűz, amely annál nagyobb ve­
szedelemmel fenyegetett, mert a ra 
tárban nagy mennyiségű festék-anyag 
volt felhalmozva.

Robbanás lesz! Robbanás lesz! 
kiáltozta az Összeverődött tömeg. Ez 
azonban nem következhetett be, mert 
szerencsére a pinceraktárba nem vo 
explodáló-anyag, de a tűzoltóságnak 
Így is hat órai erős munka után sike­
rült a tüzet teljesen elfojtani.

A tűzesetről tudósítónk alábbiak­
ban számol be:

& tűz keletkezés».
Délelőtt kevéssel tiz óra előtt Ga

suuu » ’ . .
rendőrkapitány es informáltatta magát a 
veszedelemről. A robbanás.

A tűzoltók megérkezésük után nyom­
ban a mentési munkálatokhoz láttak. Elő­
ször is elzáratták az összes pinceablaké 
kát és azokat befalazták. Az első lépés 
sikerült, mert elzárva volt a pince fél 
tizenegytől déli 12 óráig.

Hatalmas robbanás reszkettette meg 
a levegőt és irtózatos robajjal szakadtak 
ki az eltorlaszolt és befalazott pinceabla

tűzesetért nem terhel-e valakit felelősség.

Délelőtt kevéssel tíz óra e « -j foUó füstgomolyok tódultak ki.not„zky Lojoa kereskedő lekűldte a pm- kok ™ d to, 6 fustgouy ^ ko.
cébe Dalmy István segédjét és a hetest Ekkor ám be a ve8
hogy onnan különféle anyagokat y& tüzoUók ekkor Publig Ernő veze-
nak fel az üzletbe. Dalmyék le is >latt 1ömlözni kezdtek és pincébe
ős megkezdték munkájukat. A P aevmennyiségü vizet bocsájtottak le, de
céhen lámpással dolgoztak. Ml^be" nem 8Íkerült a tűz lokalizálása. A
úgynevezett szekatív anyagot to veszedelem egyre jobban terjedt. A pincé-

Vétkes honatyák.
A román klub bajai.

Egy sereg mentelmi ügy.
Budapesti tudósítónk táviratozza, hogy 

a képviselőház mentelmi bizottsága ma 
délután Malatinszky György elnöklete 
alatt világot látott, amelyen egész sereg 
mentelmi ügyet intéztek el.

Tutsek Sándor mentelmi jogát be­
csületsértés, Vajda Sándorét pedig kihá­
gás miatt kérte a biróság felfüggeszteni, 
de a mentelmi bizottság elutasította ezt a 
két megkeresést.

Kiadták azonban: Olay Lajost pár­
baj, Szentiváuyi Gábort párbaj, Vázsonyi 
Vilmost rágalmazás, Szász Józsefet súlyos

A nő és a férfi-
Egy régóta szereplő férfi a közélet 

ben olyan, mint a régi versenyló a túr 
fon. Mindenki bosszankodik, ha újra elvi 
szi az első dijat.

*

Az igazi férfi legnagyobb fájdalma, 
ha sírni nem tud akkor, amikor sírnia
kellene és amikor sirni akar.

*

Minél tehetetlenebbé válik a férfi, 
annál jobban és annál többre becsüli 
a nőket. #

A férfiak egymás iránt sokkal be
osületesebbek, mint az asszonyok.

*

Nem is iga** férfi az, akinek igazi 
SOraaő,T Wéí=8féra„ak lehet szeren
etóje a nüknél. Annak akit bajtársa, na

Bizonyos fokú gyávaság jellemzi azt 
a komoly férfit, aki nagyon szép leányt 
nem mer fele égül venni.

* 1 
A férfi ott kezdődik, ahol már nem a 

nőbe vagyunk szerelmesek, hanem a nők 
valemelyikébe. ^

A hetven éves ember is a szerencsét 
még mindig a hetvenegyedé éve számára 
várja. *

A férfi légyottra néha csak udvarias- 
i ságból megy; az asszony — soha.

Minél több a férfi a férfiúban annál
kevésbé hisz a nőben.

*

Az embernél akkor kezdődik a férfi,
amikor a nő eszén már túladott.

*

A nagy emberek rendesen úgy buk-

bánnak nagyfokú intelligenciájukkal, hogy 
annpk tetemes részét még saját maguk 
ellen is alkalmazzák.^

Sok olyan férj van, aki feleségét 
úgy vette nőül, hogy nem hódította meg. 

*
Ritka az a hires ember, aki a szere­

lemben is boldog. ^
Titokban respektáljuk azt a férfit, ki 

semmit sem ad a — véleményünkre.
*

A férfi egy határozott akarat, a nő
egy határozott ellenakarat.

*
A férfinak Kötelesség a felesége és 

Passzió a kedvese.
Az első légyotthoz rohan a férfiú, a 

másodikhoz siet, a harmadikhoz már csalt 
ballag. #

A müveit férfiak keztyüben és frakk­
ban teszik egymást tönkre.

*

A tehetség és a szorgalom rendesen

í n

ill

csője a nőknél. Annak, akit tojásai na- hBL raár régen lefejezte" őket a
gyón emelnek, vagy akit nagyon e y közvélemény, amikor még mindig büszkén

* „„„„ „rat fennen hordják a fejüket.
Különös, hogy éppen az öreg urak *

felejtik el legjobban, hogy milyen rövid | A Dagyszerü emberek oly pazarull A tenetseg es a

AsztaiosJózsefBői divat áraháiában Kossuth-u.4.
Naponta érkeznektavaazi ruha kelma újdonságok.
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testi sértésért, Jeszenszky Ferenczet kihá­
gás miatt.

Azután négy oláh képviselő men­
telmi ügyét tárgyalták. Ismeretes, hogy 
Aradon február tizennyoloadikán nyitották 
meg a román politikai klubot. Mivel a 
klubnak miniszterileg jóváhagyott alap­
szabályai nincsenek, a rendőrség a klub 
megnyitásában kihágást látott s Onczu 
Miklós, Sucziu János, Popp Csiesó István 
és Goldis László országgyűlési képviselők 
mentelmi jogának felfüggesztését kérte a 
kihágást eljárás megindítása végett. A 
mentelmi bizottság mind a négy képviselő 
mentelmi jogát felfüggesztette. Ez a ha 
tározat román körökben nagy izgalmat 
keltett, mert attól tartanak, hogy a román 
klubot fel fogják oszlatni.

Csillaghullás az önhántssshnÉI.
Huszonhat uj káplár.

zsef, Grózs Zoltán, Kareay István, Lázár 
István, Máté József, Ditrioh Lajoi, Nádler 
Miklós, Némethy Géza, Vannek Nándor, 
Szathmáry Sándor és Boruzs Mihály.

Freiteri rangot nyertek, mert kielé 
gitő eredménnyel tették le a vizsgát a 
következők : Bukovinoky Antal, Citterma 
Milsán, Mező Imre, Reiber István, Pentiá 
József, Rittinger József, Szabó János, 
Vinner Miklós, Frank Béla, Gyomlay 
György és Hollinger Kristóf.

A debróczeniek elért eredménye igen 
szép és dicséretes. Elismerést érdemelnek 
a debreezeni önkéntesek sikeréért főleg 
Babnál kapitány, mint iskola parancsnok 
és Rolling Ádám főhadnagy, mint az ön­
kéntes iskola tanára.

Az önkéntesek ezidő szerint Nagy­
váradon vannak, ahol összpontosították 
őket a 37 ik és 33-ik ezred önkénteseivel 
Itt képezik ki őket gyakorlatilag az újon­
nan alakított önkéntes zászlóaljban.

Májusig maradnak Nagyváradon, ak­
kor jönnek haza és további gyakorlati ki­
képzés végett századoknál helyezik el őket. 
Ugyanakkor jönnek haza Babnál kapitány 
és Rolling főhadnagy is.

Bevonultak a v&radi önkéntes- 
eásalőaljba.

A debreezeni önkéntesek az altiszti 
vizsgájukon estek túl a napokban Nagy 
váradon. Eddigi tanulásukról adtak szá­
mot és pedig kiváló sikerre1, mert hat­
vanegy önkéntes közül harmincnyolc, te­
hát több mint ötven percept altiszt lett. 
Az önkéntesek közül négy jeles, huszon­
kettő jó, tizenegy kielégi ő eredménnyel 
vizsgázott, három betegség miatt szabad 
ságollatott, a többiek pedig nem kaptak 
előléptetést.

Ráplárok lettek ős jeles eredmény- 
nyel vizsgáztak: Végváry István, Kovács 
István, Oláh Béla és Martiakén Ru­
dolf. Jó eredménnyel, káplárokká lép 
tek elő : Majirszky Jenő dr., Kegyes Fe­
renc, Lajos Béla, Pokoroy Antal, Szabó 
István, Tóth Bagi József, Bass Bertalan, 
Bognár Teodor, Csontos Kálmán, Dudu 
kovics Milan, Ganosoff János, Grósz Jó-

ÁPolónyi-Lengyel-ügyet
Budapesten tárgyalják.

A Kúria elutasította a bíró- 
küldési kérelmet.

A fűtárgyalás április 6-án lesz.

fordított arányban áll egymássá1. És onnan 
van az, hogy a magas állású férfiak több­
nyire üresfejü, de vasszorgalmu emberek.

A esa'ádi gondokkal küzdő nyilvános 
férfi olyan, mint a versenyparipa, mely 
teher ős térhátránnyal küzd az elsőségért. 

*
Minden ambíciónak is legjobb eset 

ben szép gyászbeszéd és néhány koszorú 
a vége.

Vannak oly hiú férfiak, kik csak 
azért küzdenek, hogy — szép temetésben 
részesüljenek.

Megöregedni és le nem járni magát, 
az élet legszebb vívmánya.

*

Sokan eme szép jelzőt .kitűnő fér­
fiú* csak jellemtelenségek lánoolatos soro 
zata által vívták ki maguknak.

*

A féltékeny férj olyan, mint a jól­
lakott zsugori, ki arra vigyáz, hogy a 
megmaradt ételből ne jusson senkinek.

Salamon Ödön.

A királyi Kúria első büntetöta- 
nácsa Bernáth Géza elnöklésével ma 
hirdette ki a legfelsőbb bíróság dönté­
sét Polönyi Géza volt igazságügymi' 
niszter biróküldési kérelmében, melyet 
Lengyel Zoltán ellen indított sajtőpö- 
rében már régebben beadott. Polőnyi 

la birőküldést tudvalevőleg azon a ci- 
I men kérte, hogy a budapesti esküdtbi- 
' rőság, mely főképpen demokratákból 
I alakul meg, vele szemben, aki a de­
mokratákkal hadilábon áll, a legnagyobb 
mértékben elfogult és igy félő, hogy 
nem fog igazságos Ítéletet hozni. Annak 
az igazolására, hogy a szervezett fő­
városi demokraták milyen gyűlölettel 
vannak eltelve, körülbelül hetven új­
ságot csatolt kéréséhez. Lengyel Zoltán 
a biróküldési kérvényre elleninditványt 
tett, mclvben a birőküldést ellenzi és 
ugyancsak több ujságpéldánnyal iga­
zolta, hogy neki is mennyit kellett 
szenvednie az úgynevezett kormánypárti 
sajtótól.

A Kúria tegnap foglalkozott a bi 
róküldési kérelemmel. Valkay biró, 
az ügy referense, a rágalmazás! pör 
ismertetése után felolvasta a korona- 
ügyész indítványát. A koronaügyész 
ség azt indítványozta, hogy a bu­
dapesti esküdtbiróság helyett a pozsonyi 
vagy a győri esküdtbiróság delegál- 
tassék. Indítványában a koronaügyész 
ség elsősorban megjegyzi, hogy Po 

jlónyi arra az állítására, hogy ellene 
I Heltai Ferenc, Vázsonvi Vilmos és 
1Sándor Pál tervszerű hajszát indítot­

tak s erre gyűjtést rendeztek, semmi­
féle bizonyítékokat nem szolgáltatott 
és igy kérelmének ez a része figye- 
embe nem vehető. De fönforog az a 
valószínűség, hogy az esküdteket Poló- 
nyival szemben az antipátia, vagy a 
szimpátia fogja vezetni. Mert ebben a 
pőrben nemcsak hogy a fővárosi pol­
gárság érdeklődése a legnagyobb mér­
tékben föl van keltve, de ez az érdek­
lődés elfogulttá is tette a polgárságot, 
melyből az esküdtek kikerülnek. Ehhez 
járul, hogy a polgárság a sajtó szug- 
gesztiv hatása alatt alatt áll.

Mint budapesti tudósítónk távira- 
tozza, Bernáth Géza, a Kúria első 
büntetötanácsának elnöke pontban 12 
órakor hirdette ki a Kúria döntését a 
következő szavakkal:

Polónyi Géza panasza folytán 
Lengyel Zoltán ellen íolyamadba 
tett "rágalmazási porban Polónyi 
által beadott biróküldési kérelem 
elutasittatik.

Az indokolás kifejti, hogy a per- 
rendtartás 29. §-ának 2. pontja jelöli 
meg azokat a feltételeket, melyek feli- 
állása esetén helye van a biróküldés- 
nek. Ebben az esetben az esküdtek 
elfogultságáról vagy érdekeltségéről 
lehetne sző, azonban az esküdtek 
erkölcsi vagy anyagi érdekeltsége 
nem is valószínű.

Zsitvay Leo, a budapesti büntető 
törvényszék elnöke délután kapta meg 
a Kúria határozatát s már ki is tűzte 
a főtárgyalás napját április 6-ára. A 
bünpör tárgyalására egy hetet szán az 
elnök.

Épitö-sztrájk Debreczenben.
Vasárnap lesz a gyűlés.
Szocialisták a politikában.
Élénk emlékezetében van még a deb- 

reczeni közönségnek az a nagy sztrájk, 
amely 1905 ben folyt le az építő mesterek 
és kőmives munkások között. Egy napon 
az összes építő alkalmazottak letették a 
kalapácsot és tizennény héten keresztül 
félbemaradt építkezések, csupasz állványok 
tarkították a várost. Gyakorta volt szín­
helye a Piac-utca tüntetéseknek, amelyek­
ben sokszor résztvettek az összes munká­
sok. A nagy sztrájknak egy szerződés ve­
tett véget, amelyet kollektiv alapon kötöt­
tek meg a küzdő felek.

A szerződés ebben az évben járt le. 
j\ munkások most újabb követeléseket 
támasztottak a munkaadók szintén. Eddig 
nem tudtak megagyezésre jutni, sőt erre 
még kilátás sincs Egyszóval egy nagy 
munkabeszüntetés előtt állunk.

A munkások tegnap már aktióba 
léptek. Plakátokkal árasztották el az éj­
szaka a város minden részét, összetartásra 
buzdítva a munkásokat és ismertetve azo­
kat a követelményeket, amelyeket a mun-

T ez övaninszövet vásárló közönség b. figyelmébe
moküak l A mit vlsírolni akamnt, *^1 jOíSdjan'k“^'«' hSyb'en^^Wrfaz^A^ir^pSsstókereikod’ttnó!5 Emth u. 2'

—h8t1“k b6’val6di 68 haz,i "w"ent-
gyártmányok, minden létező szin- és kivitelben! újdonságok»
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kiadók követeléseik ellensúlyozásául föl­
állítottak. Ezek között legnagyobb sérel­
met az úgynevezett bárearendszerben
látják. , . ..

A munkások ennek jogosultságát
nem ismerik el és a további teendők meg 
beszél őse céljából vasárnap délelőtt fél tiz 
órára a Debreozen-fóle sörcsarnokba építő 
ipari munkásgyülést hívtak össze. E 
gyűlés napirendjére az „építő ipari uzsora 
és a bárcau ismertetését tűzték ki. A gyű­
lés eredménye mindenesetre döntő lesz a 
munkások további magatartásukra nézve.

Ugyanezen plakáttal együtt egy má­
sikat és fölragasztottak, amely az általá­
nos választói jogról szóló törvényterve­
zetet figurázza ki. Képekkel megvilágítva 
mutatja be a plakát a leendő tervezetet, 
amely e falragaszok szerint fölfelé a va­
gyon arányában több szavazati jogot biz­
tosit a polgároknak.

débrbczehi független üjsao

n debreczeni egyetem ügye
a jog- éa pénzügyi bizottságban.
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Isten Hosztalek I
A mecénásból képosaló lett.

Mese a versenylóról.
A budapesti népszínház egykori me­

cénása, a szélhámosságairól hírhedt Hosz- 
talek Nándor ismét beszéltet magáról. — 
Ezúttal egy nagyszabású kóposalás kere­
tében mutatkozik hősünk a publikumnak, 
amely megszokta már, hogy a több ízben 
lepofozott svindler bizonyos időközökben 
odatolakodjék az aktuális emberzk so­
raiba.

Hosztalek Nándor három héttel ez­
előtt megbízott egy ügynököt, hogy egy 
állítólagos Murilló-képet adjon el. Azt 
mondta, hogy a felesége, aki született bá 
róné, az anyjától örökölte a képet, amely 
már ezer koronát ér. Elmondta, hogy a 
győri káptalan is kérte a képet, de nem 
adta oda, mert az csak harminc ezer ko
rónát Ígért érte.

Az ügynök Kolben képkereskedővel 
tárgyalt, akinek Hosztalek azt mondta, 
hogy a győri káptalantól már ezer korona 
kölcsönt is kapott a képre. Kolben adott 
neki ezer koronát, hogy váltsa ki. Erre 
másnap megjelent Hosztalek egy régi, 
piszkos olaj nyomatú képpel. Azután fel­
mentek Béosbe Kolben, a felesége, az 
ügyvédje és Hontalek, hogy az udvari 
képtár igazgatójánál megbecsültessék a 
képet. Itt kisült, hogy az olajnyomat ha­
misítvány.

A képkereskedő ekkor visszaköve­
telte az ezer koronáját, de Hontalek azt 
mondta, hogy neki Alagon versenyistállója 
van, várjon, amig lovával valemelyik első 
dijat megnyeri, s akkor majd a nyereség­
ből visszafizeti az előleget. Kolben csak­
hamar megtudta, hogy a versenyistálló 
csak a holdban létezik ős feljelentést tett 
Hontalek ellen a rendőrségen. Hontaleket 
most csalás miatt bünperbe fogják. A 
nyomozást Sándor László kapitány vezeti, 
aki holnapra idézte be Hosztaleket a ren­
dőrségre

Ab albizottság Javaslatát elfogadták.
A debreczeni egyetem terve gyors 

léptekkel halad a megvalósulás felé. A ki­
küldött albizottság javaslatát, amelyet la­
punk szerdai számának vezérhelyón ismer 
tettünk ma a város jog- és pénzügyi bi­
zottsága tárgyalta és némi módosítással el 
is fogadta azt. A debreczeni egyetem lé­
tesítésének tervével igy már a törvényha­
tósági bizottság jövő heti közgyűlése ér-
detuileg foglalkozható.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésé­
nek ama részéről, amely az egyetem ügyé­
vel foglalkozott, tudósítónk a következő­
ket jelenti: „ . .

Miután Vecsey Imre főjegyző e ,« 
főiolvasta a javaslatot, az albizottság elő­
terjesztését általanossagban vita nélkül
0lfOg A részletes tárgyalás során Komlóssy 
Aithur pótlásul javasolja beszúrni a javas­
lat szövegébe: „Debreczen városa már 
eddig is tetemes áldozatot hozott a harma­
dik egyetemért és a már eddigi nagymérvű 
áldozatokon túl kész újabb áldozatok ho 
zatalára.* Ezenkívül javasolja, hagyjuk 
ki a javaslatból, mely telkek és mily ér­
tékben volnának megszerezendők az egye­
tem orvoskari épületének céljaira.

Mindkét módosítást elfogadták. 
Márton Imre kihagyandónak véli a 

javaslatból, hogy név és fekvés szerint; so­
rolják fel az orvosi és bölcsészeti fakultás 
céljaira szükséges telkeket mert könnyen 
megeshetik, hogy a miniszteri kiküldöttek 
más helyeket fognak alkalmasnak találni 
és ez esetben a város e javaslat elfogadó 
eával megkötné a kezét. Ezért a javasla­
tot úgy módosítsák, hogy a város közön­
sége az egyetem céljaira átengedi a meg­
jelölt vagy más, megfelelő telkeket.

Ezt a módosítást is egyhangúlag el­
fogadták s ezzel az ülés befejeződött

s a darab címét is elkeresztelte Az attasé 
névre, azonban a szerb fiatalságot igy 
sem tudta megbékíteni. Az előadás előtt 
a szerb ifjak végigvonultak az utcán és 
dinasztiaellenes tüntetésre ragadtatták ma­
gukat. Kétszáz szerb ifju-kiáltozta az utcán : 

— Éljen Szerbia 1 
— Éljen Péter királyi 
— Le Stadlerrel l 
— Le a püspökkel 1 
Az ifjak, a tisztikaszinó, majd a Bos­

nische Post szerkesztősége elé vonultak s 
ott folytatták a tüntetést. A rendőrség 
nagysokára eloszlatta a tömeget és a za­
vargók közül tizenötöt letartóztatott.

A tüntetés világosan elárulja, hogy 
a nagyszerbek Boszniában erős mozgal­
mat folytatnak monarkiánk ellen.

SZÍNHÁZ

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt dr Magosa György 
tiszti főügyész, Varga Károly tb. tanács­
nok, Juhász Ignácz, beregi Nagy Sándor. 
Márton Imre, Riekl Antal, Kaszanyitzky 
Lndre, dr. Bacsó Dezső, Szabó Kálmán 
képviselő, Poroszlay László, Komlóssy 
Arthur, dr. Tüdős János, lfj. Schwartz 
Vilmos, Hoohfelder Jakab és dr. Fejér 
Ferencz.

Tüntetés n „Víg özvegy“ miatt.
Szerbek as operett ellen.

Utcai botrányok Szarajevóban.
Lehár világhírű operettje, a Vig öz­

vegy diadalmas útjában elérkezett Szara­
jevóba is, itt azonban nemosakhogy di 
adalt nem aratott, hanem — bármilyen 
képtelenségnek hangozzék is — dinasztia 
ellenes utcai tüntetésre adott okot. Az 
operett viszontagságairól a következőket 
táviratozták Szarajevóból

Egy bécsi operettársaság kedden elő 
akarta adni a Vig özvegyet. A színház 
igazgatósága, tartván a szerbek érzékeny­
ségétől, megváltoztatta a szeroplők neveit,

Műsor:
Szomba'.on, márc. 21-én Varázske- 

g Vasárnap, március 22-én délután Su-

Vasárnap este a Császár katonái. Kis 
bérlet.

Hubay—Popper—Dohnányl.
Ez a három fényes név n ár maga 

symbolizálja azt a magas művészetet, mely­
nek hódolt tegnap városunk intelligens 
közönsége. Mind a hárman a magyar zene 
művészetnek az egész világon csodált osil- 
agai, a kiknél szebben senki a hangsze­
reiket meg nem szólaltatja, a kiknél tó- 
téletesebben senki sem interpraotálja a 
nagy mesterek alkotásait. .

Az 6 előadásukat részekre bontani 
felesleges vakmerőség lenne. A részletek; 
épp úgy, mint az egész teljes nagy Ság­
ján világítják meg művészeteknek u „olér- 
hetetlenségét. Tegnap este magukkal ra­
gadták a közönséget a legmagasabb ze­
nei élvezetek spharájába. Különösen a 
Beethoven trió feledhetetlen előadásával 
szereztek lelki gyönyört és élvezetet. Mind 
a hárman sólóban is bemutatták kivá 
tudásukat. A nagy közönség pedig nem 
győzött betelni a nyújtott élvezetekkel. 
Babérkoszorúk, viharos taps, újrázások és 
nagy lelkesedés jelezték azt a bizonyára 
sokáig tartó benyomást, melyet zenei éle­
tünk büszkeségei a debreczeni közönségre
tfittoki #.A műsor első felében a klasszikus
mesterek müveit adták elő, a másodikban 
saját müveikkel, (Dobnányi pedig Chopin 
müveivel vívták ki a közönség szűnni 
nem akaró tapsviharát.

— Műsorváltozás. A mára kitűzött 
Varázskeringö előadása Bay Lász ó e 
eségének elhunyta miatt elmarad s helyette 

a tegnap oly szép sikert elért Idegesek, 
Sardou Viktor vigjátéka kerül színre.

— Vasárnapi előadások. Vasárnap
délután három órakor Sulamith zsidó 
dalmű kerül előadásra, a címszerepben A\- 
Uhynéval, Absolont Horváth Kálmán adja. 
Este a Császár katonáit, ezt a nagysikerű 
drámát adják, amely megrázó drámai jele­
neteivel mindvégig leköti a ^özö”8^ 
figyelmét. Az egyetlen női szerepet ® 
nel Aranka adja.

mmmmrn mm
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— Kossuth Lajos emléke. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza : A képvi- 
selóház ma délelőtt 10 órakor testületileg 
kivonult a Kerepesi temetőbe Kossuth 
Lajos sírjához, amelyre Vertén Endre he­
lyezte el a Ház koszorúját beszéd kísére­
tében. Ezután Szentiványi Árpád a füg­
getlenségi párt koszorúját helyezte el. A 
balpárt fél 1 órakor volt a temetőbea,be­
szédet Babocsay Sándor mondott. Kossuth 
Ferenez már reggel 9 órakor ott volt a 
temetőben s koszorút tett a sírra ezzel a 
felírással : „Felejthetetlen édes apánknak 
Kossuth Ferenez, Kossuth Lajos Tivadar“ 
A függetlenségi párt délután 3 órakor a 
Royal szállóban lakomát tartott, amelyen 
Hoitsy» Pál tartotta az emlékbeszédet a 
Kossuth serleggel kezében.

melyen Stéger Károly zongora. Gerő Mit* 
iós gordonka, Karászy Pál zongora, Vas 
Jolán (szavalat,) Dávid Kata (zongora,) 
Simonffy Irén (zongora,) Weszeczki Oszkár 
(hegedű,) Mandel Irén (zongora,) Magyari 
Imre (hegedű) Freud Erzsi (zongora) mű­
ködnek közre. Belépő dij: az öt első szék­
sorban számozott ülőhely - ára 50 fillér, a 
többi sorokban ülőhely, valamint az álló­
hely ára.20 fillér.

— Merénylet a magyar sásaié 
ellen. Lúgosról táviratozzák: Márczius 
15-én a zsidótemplomra nemzeti szinü lo­
bogót tűztek ki. Egy szociálista munkás 
Lessl Antal és két tüzéraltiszt este fél tiz 
órakor letépték a zászlót, kettéhasitották 
és földretaposták. a rendőrség Lessl ellen 
megindította az eljárást és Áttette az ügyet 
a járásbírósághoz. Az altisztek ellen még 
nincs eljárás.

— Munkásházak B&lmazujváro-
son Balmazújváros képviselőtestülete pén­
teken tartott ülésén elhatározna, hogy a 
községben államsegélyéé munkás házakat 
fog létésiteni. A képviselőtestület már 
megkereste a kormányt, hogy a község 
terhére a szükséges pénzösszeget bocsássa 

A király állapota Becsről r0ndelkezésre. A határozatot előbb a vár­
megye közgyűlése elé terjesztik.

— Negyedmillió sikkasztás 
egy malomban. Újvidékről távira­
tozzák, hogy az ottani Zsőfia-gözma- 
lomban óriási visszaélésnek jöttek a 
nyomára. Gi uberigazgató nagy tőzsde- 
spekulációkba bocsátkozott és miután 
negyedmillió koronát vesztett, a malom 
vagyonával fedezte veszteségeit Dung- 
czerszki Lázár, a malom, tulajdonosa 
ma elbocsátotta az igazgatót és meg­
tette ellene a bűnvádi feljelentést.

________ ___ _______ j — Vizegálatok az iparostanono •
is illesztettek. A menet este 9 órakor a iskolában. Debreczen város iparostanonc Royal káváhéház előtti térségről indul el LkoWj. ^^TpjalnlS meg

és fáklyákkal, czigányzenével vonul a L vjzsgálatokat, amelyekre az iparosokat, 
Piac utcán át a „Bika“ elé, ahol a buda-1 az jpartársulatokat, általában az érdeklődő 
pesti képviselők beszédeket fognak intézni | közönséget ezúton is meghívja az iparos 
a közönséghez. - A fáklyásmenet után tanonciskolái bizottság, 
bankett lesz a Bikában. — Tóth Ede fia ngy •

— Az uj bérkocsi szabályren dapesti tudósítónk surgönyzi: Miksa utca 
delet. Debreczen város jog- és pénzügyi q_ számu házban agyonlőtte magát egy 
bizottsága ma délután tartott ü’ésón foly- Tóttl j0üö n9vü ember, aki egy tömeg- 
tatta az uj bérkocsi szabályrendelet tér- , k4 ban iakott, feleségétől elváltán ólt és
Xutón “lg?1 State“'“dlÄTki- ügynöt volt az Edeekuty-eSguél. A rend 
mond“ hogy a számozatlan bérkocsik Crsóg az öngyilkos zsebeben levelet talált, 
száma ezentúl húsz lesz. Fejér Ferenc dr. melyben az öngyilkos a következőket írja: 
javaslatára nem állapították meg a számo- A megtaiálásnál tudják meg, ki vagyok 
zatlan bérkocsik használatának diját s így „ Tóth Jenő a »Falu rosszau szer- 
a fuvardíj. szabadegyezkedós tárgya marad-1 Nevem

táviratozzák: A király állapota teljesen a 
javulás utján van. A király a múlt éj­
szakán jól aludt, itt ott gyöngén köhécselt 
de az álmát csak nagyon kis mértékben 
zavarta. A király ma reggel nagyon meg- 
erősödöttnek érezte magát és kitő nő ét­
vággyal reggelizett.

_ A debreczenl balpárt ünnepe 
Impozáns keretekben bontakozik ki az az 
ünnepség, a melyet a debreozeni balpárt 
szervező bizottsága szombaton este érkező 
balpárti képviselők fogadtatására készít. 
Az ünnepségek sorozatába fáklyásmenetet

ma esti előadása közben eltűnt az arany­
órája és valószínűnek tartja, hogy az 
órát ellopták tőle. Az eltűnt aranyóra 
igen értékes tárgy volt. Liverpoolban ké­
szült s remeke volt az órásiparnak. A 
földbirtokos ötven korona jutalmat Ígér 
annak, aki az órát birtokába juttatja.

— Két év után kiderített gyil­
kosság Temesvárról táviratozák: 1906-ban 
eltűnt a városból Nioskovies Antal mace­
dóniai illetőségű pékmester. Már ekkor 
felmerült a gyanú, hogy a pákot meggyil­
kolták és kirabolták, a nyomozás azonban 
nem járt eredménynyel. A rendőrséghez 
ma Krájováról névtelen levél érkezett, a 
mely elmondta, hogy Nicskovicsot a volt 
segédje, Patovvev Mladen ölte meg s a 
levél a legapróbb részletekig leírta a gyil­
kosság körülményeit. A rendőrség a meg­
jelölt helyen csakugyan megtalálta a 
holttestet, zsákba varva, 'elásva. Megálla­
pították, hogy a gyilkos póksegéd már 
fél éve elhagyta Temesvárt és most orszá 
gosan körözik.

— A presbitérium ülése. Vasár­
nap délelőtt 10 órakor az egyház tanács 
termében ülést tart a református presbité­
rium. Az ülés legfontosabb és legérdeke­
sebb tárgya a tanítók fizetősrendezőse.

— A nagyváradi zugezerkesztő
— őrült Nagyváradról táviratozzák: n. 
törvényszéki orvosok ma adtak véleményt 
Nógrédy Gyulának, a tömeges rágalma­
zásaiért bünpörbe fogott nagyváradi zug- 
szerkesztőnek elmebeli állapotáról. Az or­
vosoknak az a véleménye, hogy Nógrády 
paralitikus, beszámíthatatlan és ezért egy 
tébolydába való szállítását javasolták.

— Adomány a rabsegélyző egy­
let javára. Fáik Lajos 16 korona es­
küdt diját a rabsegélyző egylet javára 
ajándékozta. Az adományért ezúton is kö­
szönetét mond. Csiky Lajos, a rabsegélyző 
egylet titkára.

— Az erények városa. A legköze­
lebbi operett czimhez Boros sió városa 
szerzi meg a jogot. A tartományi tör­
vényszék, amely legutóbb kitiltotta a ki­
rakatokból a dresdai múzeumban elhe 
lyezett Vénusz szobor faragott- és raj­
zolt másolatait, mert azok sértik a köz­
szemérmet, most újabb szobrokat és 
lépeslevelezőlapokat tiltott ki birói vég­
zéssel a közforgalomból, elrendelve a 
másolatok megsemmisítését. — Kitiltotta 

Louvreban elhelyezett Három grácia 
szobrának másolatait és még sok másij szabadegyezKeaestargju , Vaevok. Kérem a tek. ta ------------ . . ._ Ötven népgyülé.». iltaUno.| 4Jso temessen el engem kedves jó ssobor uttaísát a= ókon szobrász- 

választójogért. Budapesti tudósítónk lUn melló«. Tóth Jenő már napok óta 
táviratozza, hogy a budapesti 8^lde" nem voh lakásán és mint eltüntet beje- 
demokraták ma este ötJ®n,. vend^^., Lnteltók a rendőrségen. Tegnap éjjel 8
nópgyülóst tartottak az általános válás lftkor hazamQnt ég reggel elkövette az
jog érdekében. A r8ndór^g,nagyJinden öngyilkosságot. Tóth Jenő tényleg fia 
szüleieket tett a népgyulósekre. ™en I ^ Edének, a korán elhunyt hírneves 
rendőrt harminchat éles tölténynyel látta Qé inmüirőnak. Néhány évvel ezelőtt 
el és parancsot adtak nekik, hogy a ig , óssze8 szjnházakat atyja darab­
kisebb mozgolódás láttára fegyverüket .ialékai miatt- Állandóan nagy
használják. A rendőrök b°avat^ár* nyomorbanés nagy küzdelmek közöltéit, 
azonban nem volt ok, mert a gyuiese h'ámgágában is boldogtalan volt és ezért 
nyugodtan folytak le. loH 1 kossá.

— Matiné a zenedében. A deb- __ T-onás a színházban. A ren
reczeni zenede nözéposztályu növendékei ma éjjel Lókay Arzén, délvidéki
ÄdU Ä SSStlÄ á I loldbirtotos jelentést te»., hogy «^inhte

mesterek alkotásaiból, mert a szobrok 
meztelen női alakokat ábrázoltak. Az íté­
let meghozatala óta Boroszlóban kapkod­
ják a kiüldözött szobormásolatokat, ame­
lyek a kirakatokból most már védett 
helyre, a családi szentélyekbe menekültek.

_ A korosmázás vége. Püspök­
ladányról jelenti tudósítónk: Neuman 
Izidor szabó és Vaday József földmives a 
legjobb barátsággal idogáltak együtt teg­
nap délután egyik korcsmában. Mikor már 
a tizedik üvegnél tartottak Neuman valami 
sértő szót mondott Vadaynak, aki úgy 
vágta fejbe a szabót, hogy ezt elborította 
a vér és elájult. Neuman sérülése életve­
szélyes. Vadayt a csendőrség letartóztatta

divat

Wll | 1 é' £e Ír »házát1 (fs'ivnó-utaza 28."n^^ külföldi vásár!ása*alkalmával sikerült egy

az alkalom! SSH
, . . - eladva. - Vihar erős nap- és esőernrők 95 krajczártól.

Aki olcsón akar vásárolni

- -
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— Rendőri hirek. Aus es zsi/- 
iopás. A readőrségnól ma Tamás Gábor 
feljelentést tett, hogy az éjjel kamaráját 
feltörték és onnan mintegy negyven ko­
rona értékű húst és harminc liter zsírt 
elloptak. - Tolvaj béres. Ménes Mihály 
halápi lakos 'bejelentette a csendőrségen, 
hogy Csordás László béres háiom véka 
búzáját ellopta, az eljárást ellene megin­
dították. — Lopás. Posta! aky Mihálynő 
libakerti lakos panaszt emelt a bunugji 
osztálynál, hogy ismeretlen lettesek ál- 
kulcscsal behatoltak lakásába és szekré­
nyét feltörve 10 koronáját ellopták.

— Meghaltak. Az állami anya­
könyvi hivatalnál a tegnapi napon a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be: 
Márton Juliánná ref. 2 napos, Ily és Lsz 
tér ref. 2 éves, Szentesi Erzsébet ret. 1 
hónapos, Vég Juliánná ref. 4 napos, Pay 
Lászlóné ref. 35 éves, Tóth János r. kath. 
77 éves, Róth Mórné izr. 24 éves Weisz 
Ella izr. 14 napos.

— R&cz Károly, az országos hirü 
cigányprímás, vidéki körútjáról való vissza­
térése óta ma játszott először a Hungária 
kávéházban a közönség általános tetszése 
mellett. A népszerű muzsikus holnap, szom­
baton este megismétli hangversenyét.

— Hölgyek figyelmébe. Egy u 
fajta szabadalmazott kecskebőr keztyüt 
hozok forgalomba, mely nem feslik es 
nem szakad. Schön Sándor keztyü, köt- 
szer és orvosi müszeríára. Debreozen, 
Piac utca 12, Stencingerház.

- Gummi Különlegességek Győrfi 
Sándor kötszerésznél Simonffy-u. 2 sz. a.

— A jótékony nőegylet márczius 
22-én fényes kabare-estét rendez esti 6 
órai kérdettél.

Közgazdaság. j
Ingatlanok forgalma.

Korotnai Sándor és neje veszi a 
puszta nagyhegyes! 32 sztjkvben foglal 
22 hold tanya földet Kállay Sándortól
21120 kor. . . * ...

Palczert Imre és neje Stem Erzsébet
veszik a puszta nagy hegyesy tanya 30 
sztjkvben foglalt 25 hold tanya fö.det Kál 
lay Sándortól 1400 korért.

TerménytSzsde.
achviroí E. debreczeni bizományos távirati jelenti«* 

Budapest, 1908. márczius 20

Egy darab
4 éves luczernás

a Tégláskert 3. járásban

dinnye földnek kiadó.
Felvilágosítást a csősznél kapható.

Készáru 5 olcsóbb, határidők engedők.
11.66 -67 

9.75.-76 
10 56.-57

1908. áprilisi búza 
1908. októberi búza . .

áprilisi tori .
19f8 októberi rozs 
1908. októberi sab . . .

áprilisi zab .
1908. májúd tengeri, . 
iti(8 jniiusi , . .
1908. augusztusi 
1908. augusztusi repce* 
19(8. szeptemberi tengeri

8.53. -54

7.70 -71 
6.66.-67

Tavaszi Női Divat
»■■«*<* «*■»** -

Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékbél
gyönyörű választékot tartunk.

Angol és Franczia Blúz szövetek
a legujjabb kivitelekben.

5,^ Divat Blúz-selymek
a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

£> Fekete és színes divat napernyőkkel «£
remek választék.

Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmékből.

Szabó Lajos fiai
váason, divat ée aeőnyeg áruház. 

Hintákkal kívánatra készséggel ssolgálnnk

TÖRVENYKEZES.
Rekord a tyúklopásban. Valóság | 

gal rekordot ért el a tyúklopásban Bádonj 
Mihály debreczeni csavargó, aki már több­
ször volt büntetve lopásokért és betörő-1 
sért. A múlt év telén két hét alatt 174 
tyúkot lopott el a Bihari, Gerébi és Eme- 
rich telepekről s a piacon eladta a lopott 
jószágokat. A debreczeni törvényszék ma 
nyolc hónapi börtönre Ítélte Bádont, aki 
fölebbezett az Ítélet ellen

Négy hónap egy ünnepért Szabó 
Lajos csizmadiamester múlt év karácsony 
előestéjén nagy murit csapott és jókedvé­
ben Sipos András napszámosnak egy ebesi 
vizes üveget vágott a fejéhez. Sipos And­
rás napszámos a szenvedett sérülés foly 
tán két hónapig beteg volt. Felgyógyulása 
után nyomban megtette a feljelentést 
Szabó Lajos ellen súlyos testi sértés miatt. 
Az esetet ma tárgyalta a debreczeni bír. 
törvényszék és Szabó Lajost négy havi 
fogházra Ítélte, mely ítélet ellen vádlott 
felebbezősét bejelentette.

Kihágás » koesihiány miatt A 
debreczeni törvényszéken ma tárgyalták 
Erdey József máv. vasúti kalauz esetét, 
kinek Tóth József szobafestővel gyűlt 
meg Püspökladányban a baja Sok volt 
az utas, úgy hogy még a folyosókon is 
szorongtak az emberek. Tóth József szo­
bafestő helyet követelt a kalauztól és mi­
kor Erdey József kalauz kijelentette, hogy 
helyet adni nem tud, a szobafestő a ka­
lauzt egyszerűen arcul ütötte. A vasutas 
feljelentésére ma a debreczeni kir. tör­
vényszék Hoffman József törvényszéki 
biró elnöklete alatt Tóth Józsefet hatósági 
személy ellen elkövetett kihágásért bárom 
napi fogházra Ítélte : enyhítő körülmény 
ként tudták be neki, azt a beigazolt tényt, 
hogy Tóth részeg állapotában követte el a 
sértést. Az ítélet jogerős.

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.

I DEBREOZEN, Kossuth-utoza.

Ne vegyenek selymet
addig mig a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társasáéba és utcsai toiietnek 
és blousoknak, bélésnek stb. való K 1.15-től 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszö 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portőmentesen a lakásba.
Schweizer &Co LuzemU.18.(Svájci.)
2 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

Takarmány répamag
Lnczerna, Lóhere 
Bükköny, Vető 
köles, Fiimagtak,

valamint
Gazdasági szikhek

mint Kenőcs,
Szemámzsir,

Carbolinenm.Béz-
gálícz, luttafonal, — , _ . iA
Raffia. Olajok, Marhasd őrölve ős 5 ős 10

kgos préselt táblákban kaphatók

Deutsch Albert és fia
füsierkereskedébében, Hatvan-u. 9.

Eladatott az Agárdi-u. 6. sz. 
ház a Nagy Lajos Csapó-u. 18. 
sz. álatt levő Első Debreczeni Adás­
vételeket hirdető és közvetítő Irodája 
utján.

Ásványolajkátrány
szőlőkarók, kerítések és háztetők má­
zolására mint legjobb, szagtalan kon­
zerváló anyag a gázkátrányt messze 

felülmúlja !
Az ásványolajkátrány mindezen elő 
nyei daczára a gázkátránynál olcsóbb 1 
Mindenkor, bármily mennyiségben 

megrendelhető a

írsi
DEBREOZEN

Telefon 490. Telefon 490.

Ajánlat répamagvakban.
b szazai................ ................ *’ m°" kir. állami mag 

a termelő nevével ellátott
_______ pa magvaimat Kizaroiag ívui-im kuum, «»u .

? legmagasabb mzalék csiraképességgel — melyekre a Magyar Óvári mac 
állomás illetékes 50 és 25 k ’ eredeti varrott zsákokban, minden zsák
eredeti ólomzárával lezárva. . . , „ . . „ . „„v nuihmyvó alakúValódi quedlínburgban Kft 'lt magvak 1 Oberndorfi répa, sárga, nagy, kwekOlaibogy a 
répa, aranysárga, elsőrendű, t; la f ,j. Mamutbrépa, óriás hosszú veres husu Eckendorü sárga, S 
alakú, tompa végű, kicsiny gy>. •, igen finom husu. BucsOk sárga és v®*®s- Miután áruimat

Egyben felhívom n. b. figyelmet gazdasági _czu.«c»beii —V- --p^ raktdr • helyzetben 
közvetlenül az előállító legnagyobb gyárakból és legjobb termelő piaozokról szerzem , ‘Yy4rbRU 
vagyok, hogy szükségletét nálam minden tekintetben elsőrendű minőségben e, igei jutftnyo 
szerezheti be. — N. b. rendelményeit kérve, kiváló tisztelettel

______________ 1 HIÚ«**»
fűszer-, gyarmatáru-, mag-, festék- éa petroleum nagykereskedése

DEBREOZEN, Piaom utoea 81. — Telefon (Interrban) 382.
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OEBRECZEN, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi divat
gyönyörű újdonságai
ruha szövetek, blous kelmék, 

selymek volle de laine.

Óriási választék!!

Prágai és Kassai Sonháti!
A közelgő húsvéti ünnepekre legol­

csóbb árban ajánl

Eladó kávéházi
Egy óriási forgalmú városban

Nagyon jómenctelii éjjeli kávéház, 
a tulajdonos gyengébb szervezetit ember 
lévén, az óriási strapa miatt kénytelen 
eladni üzletét.

Komoly érdeklődők a legnagyobb 
készséggel nyernek részletes felvilágo­
sítást a Nagy Lajos Irodájában Csapó- 
uteza 13. sz.

Akinek sikerül ezen üzletet meg­
vehetni, az örökké áldani fogja a Nagy 
Lajos Irodáját!

huscsemege különlegességek
BEBRECZEtl, Piacz-U. 75.

Eindeníéle hidegfelvágottak
szemben

A ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közj. ig. bizonyítvány 

igazolja a segélythozó sikert a
Kaiser féle

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kizróbálva és ajánlva köhögés 
rekedtség, kathurrhus, nyálkásság, gégehurut 
görcs és* szamárhmut ellen. Csomag 20 és 40
f. Dobos 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits 
Jenő, Grősz Nagy Ferencz, Muraközy László, 
Mauthner Alfréd gyógyszerészeknél, Józsa és 
Jóna drogueriában Debreczenben, Trón Gyula 
gyógyszerésznél Ujfehértón. Harsány! Lajos 
gyógyszertára a „Megváltóhoz“ Püspökladány.

modern úri ház van bejelentve irodámhoz, 
melynek ára 15 ezer forint.

Szép helyen fekszik, modern úri 
lakosztály, minden kényelem, mellék- 
helyiségek, pinezék, szép nagy istálló, 
kocsiszín stb.

Komoly érdeklődőknek teljesen 
díjtalanul és a legnagyobb készséggel 
nyújtok felvilágosítást. Nagy Lajos 
Iroda Csapó-u. 18.

Felhívás a nagy közönséghez!
Aki házat, nyaralót, vagy szőlőt 

akar venni, az forduljon a Nagy Lajos 
Csapó-u. 18. sz. alatt levő Első Debre- 
czeni Adásvételekethirdető és közvetít 
Irodájához, ahol részére igen szívesen 
és teljesen díjtalanul ajánltatnak házak, 
szőlők és nyaralók. A Nagy Lajos iro­
dájában — ami manapság igazán meg­
lepő — a vevőnek egyetlen fillér köz­
vetítési vagy bármi más dijjat fizetnie 
nem kell.

Nagy Lajosnak ezen eszméje igen 
kellemesen érintette a vevő közönséget, 
amennyiben, eddig, ha házat akartunk 

I venni, nyakunkba kellett vennünk a vá­
rost, megállni kellett minden kapu ala t, 
ahol csak valamelyes ezédula volt ki­
függesztve, hogy váljon nem-e a naz 

i eladását hirdeti a 3 méter magasan ki­
ragasztott darab papír, ma azonbai 
ezen nyomorúságos állapotot teljese 
megszüntette az évekkel ezelőtt 
mondhatom szerencsés órában megala­
pított Nagy Lajos Iroda, akinek nem 
leszek képes soha hálámat érdem sze­
rint kifejteni adásvételi ügyemben tel­
jesített szigorúan pedáns és korrek 
eljárásáért, bárhol legyek, bármeri 
járjak, a Nagy Lajos Irodáját mindenkor 
és mindenkinek a legnyugodtabb leik - 
ösmerettel ajánlom !

Némethy János

Tájékoztató a nagy közönségnek
arról, hogy milyen okmányokat és en­

gedélyeket szerez meg
1 Nagy Lajos
okmányszerző vállalata.

Megszerez kiskorúak részére nagy- 
korusitási engedélyeket!

Katonaköteles ifjak részére házas­
sági engedélyeket 1 wl .

Névmagyarositási engedélyeket . 
Külföldre szóló útleveleket és ha 

jójegyeket ! Megszerez továbbá, iparen­
gedélyeket, kieszközli a törvénytelen 
gyermekek utólagos tör vény esitését, 
gyermek örökbe fogadásokat,!

Beszerzi a megindítandó válópe­
rekhez szükséges okmányokat !

Válni akaró házasfelek között köz­
vetíti a vagyonjogi kérdések békés ven 
dezését !

Készít állások elnyeréséhez szük­
séges pályázati kérvényeket!

Nagy Lajos okmányszevző irodá­
ját, valamint Első Debreczeni Adósvé 
teli Irodáját 1900-ban alapította, azt 
megelőzőleg közigazgatási hatóságoknál 
polgári és büntető bíróságoknál prakti 
zált, éveken keresztül pedig a dr. Kar­
dos Samu, dr. Szőllős Dezső és dr. 
Király Péter ügyvéd urak irodájában 
működött mint fogalmazó segéd, majd 
a debreczeni tek. kir. Törvényszék áltál 
kir. bírósági végrehajtónak képcsittetett.

Mindennemű irodai munkák, má­
solások, értesítő és körlevelek egy vagy 
több példányban is szép kivitelben ké­
szíttetnek a Nagy Lajos Irodájának 
írógépein Csapó-uteze 13. szám. le- 
lcfon 335.

Kedvező alkalom házvételre! nagyon jé szatécs üzlet­
tel ét korcsmával!

Halálesett miatt eladó egy telje­
sen uj ház 4 ezer írtért. A házon van 
jó meneteld füszerüzlet, trafik engedély 
Ível és korlátlan kiméréssel. A ház 
utolsó ára 4 ezer forint. Ezen alul nem 
eladó 1 Az üzleti helyiségeken kívül 
van egy három szobás úri lakás, konyha, 
kamrák, pincze, külön sertés udvar, 
külön baromfi udvar, 400 négyszögöl 
termő szőllő és gyümölcsös. A vétel­
árból rajta maradhat 2500 frt. teher, 
igy a megvételhez 1500 frt. készpénz
elegendő. , „ ,

Bővebb felvilágosítás nyerhető a 
Nagy Lajos Első Debreczeni Adásvé­
telekethirdető és közvetítő Irodájában 
Csapó-u. 13. sz.

Nagy Lajos
Irodájából

Debreczen, Csapó-u. 13. sz.
ELADÓK

az alábbi kissebb-nagyobb sző­
lők és nyaralók!

A Bocskay kertben 800 négyszö­
göl jó karban levő termő szőllő gyü­
mölcsössel. Ára 750 frt.

Eladó 22 katasztrális hold szőllő 
telep. Az egész terület fölrigolirozva és 
dróttal fölkerítve. 6 kát. bold már 6 
éves termő szőlő, 1 kis hold terület 
pedig nemes gyümölcsös. Ara 9500 frt. 
Teher van rajta 5500 frt

Eladó nyaraló a Széchényi-kert 
legelejon. Ára 5000 frt. Két szobás la­
kás, szép nagy nyitott és üvegezett ve­
randa, konyha, spájz, pincze és fürdő 
ház. Gyönyörű park! Termő szőlő es 
gyümölcsös, körülbelől 1200 négyszögöl 
kiterjedésű terület. Kedvező fizetési tel­
tételek mellett megkapható l

Egy szép kis szőlőtelep, mely az 
Apafáján, a katonai puskaporos raktár 
mellett van, a tulajdonos elköltözése 
miatt igen jutányosán megkapható ! E 
kedves kis szőlőtelep 2168 négyszögöl 
területen fekszik, teljesen fölrigolirozva 
és kitűnő fajszőllővel berakva. \ an 
rajta egy csinos kis épület, terméskő 
alapzatra épített egy szoba,, 8 méteres 
hosszú verandával. Az egéssj terület 
tüskés dróttal van fölkeritve. Ara négy­
szögölenként 3 korona.

Eladó a Ilatvan-utczai kertben I. 
járás 49. szám alatt a Dómján Lajos 
tulajdonát képező 2 és 1/4 nyilas igen 
jó karban levő termő szőllő, kórul lu- 
gassal és szép termő gyümölcsfákkal 
Ara mindöszsze 2200 frt.

Eladó a vágóhíd háta megett az 
Ekli József és Szabados Ferencz urak 
hizlaldája között fekvő, jelenleg a Nagy 
Gyula és neje tulajdonát képező 50U 
négyszögöl csemege é,s kitűnő borszőlő­
vel berakott terület. Ara 1000 frt.

Ilatvan-utczai kertben I. járás 28 sz 
alatt levő szőlő családi körülmények 
miatt 4200 írtért megkapható. Ilyen 
gondozott ás jókarban levő szólót nem 
sokat lehet találni! Van rajta télen, 
nyáron lakható teljesen uj, téglából 
épült és cseréppel fddett un lakás mely 
áll 3 szoba, előszoba [és mellékhelyisé­
gekből, külön mosóház és jóvizu kút.

Eladó nyaraló a Vénkertben, ezer 
négyszögöl termő szőlő és gyümölcsössel, 
szép park! Az épület tégla, mely ma­
gában foglal 3 szo.bás lakosztályt mel 
lékhelyisógekkel. Ára 4500 frt.

Bővebb felvilágosításokat a leg­
nagyobb készséggel és teljesen dijtala 
nul nyújt a Nagy Lajos Első Debre 
czeni Adásvételekethirdető és közvetítő 
Irodája Csapó-u. 13. sz.

■
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Apró hirdetések.
1) .írtig <0 miéi, szontel m fades eeő 4 nlléri * 
1 «kisebb hirdeti« 40 fillér. Vaatig betükortl Bie- 

t minden »irt 6 miét. - Vidéki tnaakeiM.níl 
(essék sMasíbéüeget csslalnl.

VigvázxonI Uraktól levétett ócska ruhákat
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. SZ.

Ele dó szalon garnitur. Értekezni lehet 
Dr. Borger Andornál Széchenyi-u lszárn.

Czlrn és bútor festő inasok felvétetnek Pé- 
terfia u. 1. Prindelmaier L. és Pap r.

Vt^mdTköíi^^
levelezést perfect elvégez lakásán jutá­
nyos dij ellen — képzeft könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban.

Egv fiatal segédet keresek azonnali belé 
pésre rőfös- és fűszer üzletembe. Ajánlat 
Nágel Albert, Báránd.________

Bagándetecllv ajánlkozik a legdiscrétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra M°8" 
bizhatóságról kezeskedve. Krámer Jozset 
Iskola-u. 4. ____________________

45 hold főid hadházi határban kiadó Bocs- 
kayhoz közel. — Értekezni Debreczen, 
Arany János utcza 26. ______

RŐfös és divatárunak 
— Ehrmann Ignácz

Modern üzlethelyiség
kitűnő existencia.
Gyoma.

Sherlock Holmes detektív regényfüzeteiből 
már a 9-ik füzet is megjelent, minden fü­
zet párját ritkító érdekf szitő tartalom­
mal bir. Minden füzethez dij rejtvény 
van, s bárki nyerhet 10 koronát arany­
ban. Főraktár Harmathy Pál antiquari- 
umában Füvószkert u. 14-____

Eladó vagy kiadó egy 2 rendbeli lakosz­
tályból álló uj ház a Stern kefegyár 
szomszédságában.

Több rendbeli lakosztály május 1 re kiadó 
Bethlen utcza 25. ss._____

Képzett varrónők, derekak készítéséhez I 
felvétetnek Molnár Ferncz, Zádor L.l 
utóda műtermében. ___________

Gyakorin varóné, ki a főváros legelőkelőbb 
szalonjában dolgozott, elvállal elegáns 
kosztümök és minden más toalettek 
készítését. Éliás Amália Arany János- 
utcza 60. ______________________ _

Segédmunkásnők és tanulóleány fizetéssel 
"elvételnek a Nőikalap Salonban Deb­
reczen, Kossuth utcza 6

Eladó salon garnttnr, mosógép és egy he­
gedű. Megtekinthető Schvarcz Fülöpnél 
Hatvan u 49._______

Egy házmester kerestetik Iskola-u. 8 sz. a.
és 1 darab

5zim Varga u 43

Dús választék kizárólag franczia mellfiizökben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig^

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap-ésesöernyök
dui választókba, a legjobb és legtartó" 
gabb kivitelben olcsó árak mellett csakis

üli oltai Ertyigfírk
kaphatók.

Merkler Soma, Fiacz u. 43. sz.
Javítások és áthúzások o’csón és pon­

tosan eszközöltetnek

llj női divatterein. Uj
mtfrezius hú elején megnyitottuk

Főtér, 55. számú házban, Hungária kávéház mellett.
A hölgy közönség becses tudomására 

hozzuk, hogy egy dúsan felszerelt női 
divattermet nyitunk hol női felöltők, leány- 
kabátok, blouzok, aljak, pongyolák és női 
divat czikkekből dús választék a legdiva- 
tosabb formákban és kivitelben jutányos 
árak mellett. Minden darabon a szigorúan 
szabott árak kitüntetve vannak.

Nagybecsű pártfogásukat kérve • 
tisztelettel

Kovács Gyula és Tsa
Piacz utcza, Hangárja kávéház mellet!

KI akar a nagyerdő alatt
nyaralót építtetni ?

600 négyszögöl termő szőllővcl 
berakott gyönyörű dombos fekvésű te­
rület van irodámban eladás végett be­
jelentve. Ezen gyönyörű és egészséges 
fekvésű terület a nagyerdei park mellett 
van, ára négyszögölenként 5 forint.

Bővebb felvilágosítást a legna­
gyobb készséggel nyújt a Nagy Lajos 
Első Debreczeni Adásvételekethirdctő 
és közvetítő Irodája Csapó-u. 13 sz.

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez

Plaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orresiptetöt, lorgnettet 
kaphat. —- Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramophon és lemezekben

részletfizetésre is.

35ÜK ee j£- *»W*/Jerl Ä*» 1 ak***® i*JI-

Szénsav-müvek
ajonnan Wende,ve

Sséiuiavat

Össze neu túvesztendi KffiCÄÄ
Megbízható, szigorúan lelki. ^

Ismeretes kiszolgálás 1

Buziásfűrdöi ásvány- ás gyógyvizek
Vi és V* literes üvegekben.

«%, Szív-, vese- és hólyagbántalmeknál utói nem ért gyógyhatis. <%,
Kladivoaxl afc nnt»U -mrM.-m X 

Felvitágpsitással készségesen szolgál
Muschong-buziásfttrdöi szénsavmüvek és ^ 
ásványvizek szétküldés! telepe Bnziásffirdőn.
SBrginyezim: Muscheng, BuziásfOrdí. — Interurhan telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.
6 darab fajtiszta Bráma tynk

kokas eladó. C: '
fi

güBráma kokas eladó uzim varga u i W W«

Villamos-világítási ás erfiátvitel a „Gyáriparosok kerületi hitelszövetkezete Dehreczeoben
berendezések, | 1908. évi április hó 5 én, délután 3 órakor a Kereskedelmi és Ipar

kamara tanácstermében tartja

D, évi rendes közgyűlését,
melyre a t. tagokat tisztelettel meghívja

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a zárszámadásokkal 

és a nyereség felosztása iránti javaslattal.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Indítványok tárgyalása.

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

I Gaoz-féle Villamossági R. T.
debrecsenl épl emietősége

(Piaos-n 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositáesal, tervese­

tekkel és költeógvettesel bárkinek dijíall- 
eel szolgál.
vuiiitétutik, műink éi umlvéijnk im váhutÉka

Ealofoa is. fi. Velefon m. *— !----------- ----------- ------------------------ ----------------------
Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában, Piacz-utoza 49. szám, a főpostával szemben.

Vi • • * r.

m «•»


